

Μπουένος Αϊρες, 25 Ιουνίου 1999
(τοπική ώρα:13.30- ώρα Ελλάδος 19.30)

ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ
(Πρώτη ημέρα εργασιών)

Την αναγκαιότητα μιας ισόρροπης οικονομικής ανάπτυξης στον πλανήτη, υπερασπίστηκε ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης στο Συμβούλιο της Σοσιαλιστικής Διεθνούς, οι εργασίες του οποίου ξεκίνησαν στις 16.00 ώρα Ελλάδος, στο Μπουένος Αϊρες της Αργεντινής.

Ο Πρωθυπουργός και Αντιπρόεδρος της Σοσιαλιστικής Διεθνούς τόνισε την αναγκαιότητα καταπολέμησης των κινδύνων που προκύπτουν από την παγκοσμιοποίηση της οικονομίας. Υπογράμμισε δε τον ενεργότερο ρόλο που πρέπει να αναλάβει η Ευρώπη στο διεθνές οικονομικό, κοινωνικό και πολιτικό περιβάλλον.

Με το πέρας του πρώτου κύκλου της Συνόδου ο Πρωθυπουργός σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους αναφέρθηκε και στην προσπάθεια που διεξάγεται στην Ελλάδα:

“Το κεντρικό θέμα των συζητήσεων ήταν σήμερα τι σημαίνει ο σοσιαλισμός σε έναν κόσμο με παγκοσμιοποιημένη οικονομία, με συνεχείς αλλαγές στην τεχνολογία, σε έναν κόσμο που είναι όπως λέγεται ένα “παγκόσμιο χωριό”.

Η απάντηση, βέβαια, διαφέρει από περιοχή σε περιοχή, από χώρα σε χώρα. Για μας, στην Ελλάδα -θα έλεγα- οι βασικές αρχές του σοσιαλισμού, όπως η κοινωνική δικαιοσύνη, η κοινωνική αλληλεγγύη και η δημοκρατία συνοψίζονται στη φράση “ίσες ευκαιρίες για όλους, όλο και περισσότερες δυνατότητες για όλους”.

Όσον αφορά τη δημοκρατία, είναι στη χώρα μας κατοχυρωμένη. Αλλά πρέπει να προσέξουμε περισσότερο τη θέση του πολίτη απέναντι σε οικονομικές και κοινωνικές εξουσίες. Εχουμε προωθήσει την οικονομική ανάπτυξη, αλλά πρέπει να συνεχίσουμε για να υπάρχει αυτοτροφοδοτούμενη ανάπτυξη, περισσότερη σταθερότητα και να καταπολεμήσουμε φαινόμενα, όπως η ανεργία. Εχουν γίνει σημαντικά βήματα στην κοινωνική πολιτική. Αλλά χρειάζεται προσοχή στην παιδεία,

στην υγεία, στην ποιότητα ζωής. Γιατί ο πολίτης χρειάζεται περισσότερη ασφάλεια, χρειάζεται να έχει δρόμους ανοικτούς, ιδίως η νεολαία, νέους ορίζοντες.

Αντίπαλοί μας σ' αυτή την προσπάθεια είναι οι συντηρητικές δυνάμεις, που θέλουν την επικυριαρχία της αγοράς, την κατάργηση του κράτους, την κατάργηση της Πολιτείας, όπως λένε.

Αντίπαλοί μας είναι και οι συντεχνίες, που δεν θέλουν να αλλάξει τίποτα. Όπως βέβαια και οι δημαγωγοί κάθε προέλευσης, που υπόσχονται όλα σε όλους, αλλά στην πραγματικότητα οδηγούν σε δραματικά αδιέξοδα.

Όπως φάνηκε στις συζητήσεις αυτές, τις δύο μέρες, η Ελλάδα έχει προχωρήσει πολύ. Δεν είμαστε πια μια χώρα που υφίσταται, αλλά είμαστε μια χώρα που μπορεί να παίρνει ανεξάρτητα τις αποφάσεις που πρέπει. Αυτή την πορεία θα συνεχίσουμε με ιδέες, φαντασία, πρόγραμμα και δουλειά".

XXXXXXXXXXXXXXXXXX

Στο περιθώριο των εργασιών της Συνόδου, ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης είχε συνομιλίες με τον Πρωθυπουργό της Ιταλίας και Εθνικό Γραμματέα του Ιταλικού Δημοκρατικού Κόμματος της Αριστεράς (PDS) Μάσιμο Ντ' Αλέμα, με τον Πρωθυπουργό της Αλβανίας και Πρόεδρο του Αλβανικού Σοσιαλιστικού Κόμματος Παντελί Μάικο, τον Πρόεδρο της Σοσιαλιστικής Διεθνούς Πιέρ Μωρουά και με τον Επίτιμο Πρόεδρο του Ισπανικού Σοσιαλιστικού Κόμματος (PSOE) Φελίπε Γκονζάλεθ.

- Με τον Ιταλό Πρωθυπουργό Μάσιμο Ντ' Αλέμα ο κ. Σημίτης συζήτησε τις εξελίξεις στη Βαλκανική μετά τον τερματισμό του πολέμου και την έναρξη της ειρηνευτικής διαδικασίας στο Κοσσυφοπέδιο. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διασφάλιση των απαραίτητων προϋποθέσεων για την προώθηση της ειρήνης και της σταθερότητας στην ευαίσθητη περιοχή του Κοσσυφοπεδίου σε συνδυασμό με τις εν εξελίξει προσπάθειες για την ανασυγκρότηση της Βαλκανικής, με επίκεντρο την αυτόνομη περιοχή του Κοσσυφοπεδίου στο πλαίσιο της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γιουγκοσλαβίας.
- Οι δύο ηγέτες συμφώνησαν στην επιτακτική ανάγκη περαιτέρω προώθησης της ειρηνευτικής διαδικασίας με γνώμονα το σεβασμό των υπαρχόντων συνόρων στην περιοχή της Βαλκανικής.
- Αποφάσισαν, επίσης, το συντονισμό των προσπαθειών Ελλάδας και Ιταλίας προς την κατεύθυνση της ανασυγκρότησης της Βαλκανικής στο πλαίσιο του Συμφώνου Σταθερότητας για τα Βαλκάνια, επισημαίνοντας τις ευθύνες και των

δύο χωρών που γειτνιάζουν με τις χώρες των Βαλκανίων, καθότι η Ελλάδα και η Ιταλία ως χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ως παράγοντες σταθεροποίησης οφείλουν να συμβάλουν τόσο στην προσπάθεια οικονομικής ανασυγκρότησης και ανάπτυξης των χωρών της Βαλκανικής, όσο και στην προώθηση των αναγκαίων πολιτικών και δημοκρατικών μεταρρυθμίσεων, που θα οδηγήσουν σταδιακά τις χώρες αυτές στην αφομοίωση και εμπέδωση των αρχών του δυτικού νομικού πολιτισμού.

Οι δύο Πρωθυπουργοί υπογράμμισαν τη σημασία τόσο της διεύρυνσης και εμπάθυνσης της δημοκρατίας, όσο και της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης των βαλκανικών χωρών, γιατί μόνο έτσι θα διασφαλισθούν οι προϋποθέσεις για την ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή της Βαλκανικής.

- **Με τον Αλβανό Πρωθυπουργό Παντελί Μάικο, ο Έλληνας Πρωθυπουργός** συζήτησε θέματα διμερών σχέσεων, αλλά και θέματα κοινού ενδιαφέροντος που άπτονται της ευρύτερης περιοχής. Ο κ. Σημίτης επεσήμανε το πρόβλημα ασφάλειας του πληθυσμού στη Νότιο Αλβανία και ζήτησε να επιδείξει το ανάλογο ενδιαφέρον η αλβανική κυβέρνηση.

Ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας τόνισε στον Αλβανό ομόλογό του τη σημασία της πιστής εφαρμογής των συμφωνηθέντων για την προώθηση της ειρηνευτικής διαδικασίας στο Κοσσυφοπέδιο στο πλαίσιο του σεβασμού του συνοριακού status quo, καθώς και των ανθρωπίνων και μειονοτικών δικαιωμάτων των διαφόρων εθνοτικών ομάδων.

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός υπογράμμισε παράλληλα και τη σημασία ενός Συμφώνου Σταθερότητας για τα Βαλκάνια και διαβεβαίωσε τον Αλβανό Πρωθυπουργό ότι η Ελλάδα θα σταθεί αρωγός στις μεταρρυθμίσεις που συντελούνται στην Αλβανία για περισσότερη δημοκρατία, οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, καθώς και στις προσπάθειές της για τη σταδιακή ενσωμάτωσή της στις ευρωπαϊκές δομές, στο πλαίσιο και της ευρωπαϊκής προσπάθειας για την ανασυγκρότηση των Βαλκανίων.

- **Με τον Πρόεδρο της Σοσιαλιστικής Διεθνούς Πιερ Μωρούα και τον Πρόεδρο Φελίπε Γκονζάλεθ, ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης** συζήτησε θέματα που αφορούν την ενίσχυση της πολιτικής και ιδεολογικής παρουσίας της Σοσιαλιστικής Διεθνούς και ενεργότερης συμμετοχής της στη διαδικασία του διεθνούς πολιτικού γίγνεσθαι. Συζητήθηκαν ακόμη ζητήματα στενότερης συνεργασίας των σοσιαλιστικών κομμάτων, αλλά και ανανέωσής τους, ούτως ώστε να ανταποκριθούν πλήρως στις σύγχρονες ανάγκες της κοινωνίας.

Τον Πρωθυπουργό και Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Κώστα Σημίτη συνόδευσαν στη συνεδρίαση της Σοσιαλιστικής Διεθνούς και στις επαφές του ο Υπουργός Τύπου και ΜΜΕ Δημήτρης Ρέππας, ο Υπουργός Αναπληρωτής Εξωτερικών Γιάννος Κρανιδιώτης, η ευρωβουλευτής Άννα Καραμάνου και ο Σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.